

# “温暖二七”慈善驿站启动

## 慈善日活动募集善款3360万元

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 申阳洋)10月15日,二七区2019年公益慈善集市暨“温暖二七”慈善驿站共享平台启动仪式拉开帷幕。活动围绕“聚力城市精准救助 共建共享温暖二七”为主题,通过开展捐赠救助、志愿服务、典型表彰、善品展销等系列慈善活动,传播公益理念与志愿精神,推动慈善公益事业的健康发展。

“温暖二七”慈善驿站共享平台由民政部指定的互联网公开募捐信息平台——公益宝负责运营,联合中欧班列、中粮国际等优质供货商,通过“线上搭建乐益优选慈善商城、线下依托社区超市建立慈善驿站”的形式,社区居民每消费一笔,爱心企业就将所售商品销售价的2%实时捐赠,所累积的善款将注入社区慈善基金,用于困难群众的慈善救助。

二七区慈善总会联合首批上线的中粮国际、郑欧班列、郑州盐业、海天味业等爱心合作企业,共发放价值320万元的救助券。

在今年慈善日活动中,通过“线上+线下”同步爱心捐赠的形式,二七区共成立公益基金14个,实施公益慈善项目16个,收获单位及个人爱心捐赠568份,共募集善款3360余万元。今年首次设置了“美好教育”专项捐赠,郑州华侨都

市置业有限公司、郑州万科西城房地产开发有限公司分别捐建小学一所。

据了解,2016年7月,“温暖二七”作为二七区重要民生工程被提出。截至目前,二七区已建成社区养老试点56个,辐射服务老人近5万人;推出“中央厨房+社区配餐”服务模式,为辖区70岁以上老人发放助餐卡近6000张;积极探索“医防融合”的“大健康”服务模式,为辖区60岁以上贫困老人及贫困残疾人、优抚对象等特殊群体4000余人开展免费体检,并建立健康档案和专项救助基金;开展“温暖二七 初心圆梦”——慈善助学工程,专项资助辖区品学兼优家庭困难学生,受益学生总数达1212人;帮扶各类就业困难群体2万余人掌握就业技能;培育发展社会组织330家,累计投入资金1000余万元购买专业社工服务;创新开展“温暖二七”全民参与“公益+”行动,连续三届参与需求申报的群众达10万余人次。

随着“互联网+全民慈善”新模式的开启,公益慈善将在原有的发展基础上拓宽渠道,依托慈善驿站,建立“温暖二七”救助大数据系统,全面整合低保、优抚、老人、残疾、困难妇女、困境儿童等11类困难群体救助信息,通过电子券、会员折扣券、慈善慰问、慈善救助等方式,方便快捷地服务困难群众。

# 慈善公益传递“郑”能量



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王莹文)10月16日是第12个“郑州慈善日”,为弘扬中华民族扶危济困、乐善好施的传统美德,进一步增强社区居民及企业的慈善意识,管城区紫荆山南路街道办事处馨湾社区党群服务中心组织开展“携手慈善公益 共创和谐社会”慈善活动。

上午7点多,多个慈善组织冒着蒙蒙细雨来到活动现场,通过义诊、义剪、义卖、义捐等方式传播慈善“郑”能量。现场有志愿者医护人员为居民测量血压、测血糖及讲解一些疾病的预防,志愿者为环卫工人设计新发型,居民用“爱心价”向慈善日献上爱心等,处处洋溢着浓厚的慈善氛围。

# 新郑新阶层人士“智库”揭牌

本报讯(记者 张立 通讯员 刘栓阳)日前,新郑市新的社会阶层人士统战工作理论研究与人才培养中心,在郑州升达经贸管理学院揭牌。

据悉,作为政府与高校联合成立的统战“智库”,该中心目前为我省首家,主要任务是在新的社会阶层人士统战工作实践创新的基础上,进一步强化理论创新和理论支撑,研究解决工作中的瓶颈问题和体制机制问题。

中心将以鲜明的问题导向和浓厚的研究氛围,着眼新时代,聚焦新阶层,研究新情况,逐步成长为新阶层人士统战工作的“智库”和人才培养“摇篮”,力求理论创新与实践创新的紧密结合和良性互动。

新郑市有关负责人表示,该中心是在实践创新和理论创新两个方面的又一次探索,在各级各部门的共同努力下,坚持不懈地探索下去,多出成果、多出人才。

# 高新区22户健康家庭获表彰



本报讯(记者 刘地 通讯员 王玉丰 文)10月16日上午,高新区首届健康家庭表彰会举行,全区共22户家庭被授予高新区“健康家庭”荣誉称号。

为深入推进高新区健康家庭创建工作创新发展,不断深化先进典型示范引领作用,以健康家庭创建工作促进形成社会文明、健康、进步新风尚,高新区妇联在全区开展了健康家庭的创建评比活动。

经过为期1个月的宣传发动、推荐选拔、审核验收等程序,最终在全区确定了22户健康家庭。“只有拥有健康的身体,我们才能享受生活,做自己想做的事,去自己想去的地方;只有拥有健康的身体,我们才能极尽孝道,常伴父母身侧,报答父母的生养之恩……”活动中,5位家庭代表分享了属于自己的健康心得和家庭事迹,鼓励居民保持健康的生活方式。

据了解,高新区开展健康家庭表彰会,希望健康家庭起到示范作用,带动更多的家庭见贤思齐,向善向美,自觉发挥自身的模范带头作用,以“小家”助“大家”,让健康家庭的创建工作成为自觉行为。

# 廉政家访传廉音

本报记者 武建玲 通讯员 穆文涛 杨萌恺

“咚咚咚……”昨日下午1时,上街区农委副主任梅俊家响起了敲门声,来家访的是区农委党组书记、主任刘毅和区农委党组书记王纯峰。

刘毅和王纯峰进屋落座后,向梅俊的妻子何芳介绍了梅俊在单位的工作情况,感谢她对丈夫工作的支持,同时希望她常吹廉洁“枕边风”,筑牢拒腐防变的家庭防线。

“请领导放心,我一定会时刻提醒梅俊,当好‘贤内助’‘廉内助’,发挥好家庭监督作用。”何芳表示。

作为上街区农委班子一把手,刘毅负责对班子成员进行廉政家访,而农委班子其他成员则负责分管科室中层干部的廉洁家访。

从近年来查处的腐败案件看,家风败坏往往是领导干部走向严重违纪违法的重要原因。为进一步压实“两个责任”,加强

党员干部“八小时之外”的监督管理,促进家家家教建设,从今年5月份起,上街区在全区各单位常态化开展廉政家访活动。家访主体是各镇(街道)、区直各单位党组织负责人和其他领导班子成员,家访采取分级负责的方式进行,各镇(街道)、区直各单位党组织负责人家访对象为本单位领导班子成员,其他领导班子成员家访对象为本单位中层干部。

家访活动采取察廉情、传廉音、送廉品、解难题等形式。党组织负责人与党员干部及家属促膝交流,了解家庭成员情况、思想状况、生活状况,重点掌握并监督党员干部“八小时之外”有关情况,强化家庭监督,凝聚监督合力;向干部家属介绍干部在单位的工作情况,宣传反腐倡廉工作,引导家属关注并参与日常监督,当好党员干部的“廉内助”,助推党员干部净化朋友圈、规范生活圈。

# 校企合作培养新型“学徒”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 安源)昨日下午,金水区人社局在丹尼斯集团牵线搭桥,把企业和学校聚拢到一起,第一期职业技能提升行动暨企业新型学徒制正式开班。

企业新型学徒制是2015年8月由人社部、财政部共同制定和颁布的,核心就是按照政府引导、企业为主、院校参与的原则,采取“企校双制、工学一体”的模式,即由企业与技术院校、职业院校、职业培训机构、企业培训中心等教育培训机构采取企校双师带徒、工学交替培养等模式

共同培养学徒。

丹尼斯集团有关负责人认为,企业新型学徒制在政府的大力推行下,促进了校企共建技能人才的新机制。丹尼斯与郑州财经技师学院已经做好了持续开展职业技能提升培训的准备,学校将提供最优质的师资力量,最贴近需求的课程,保障培训长期有序开展。

为保证培训工作高质、高效地完成,积极发挥企业的培训主体作用,丹尼斯集团第一期设立了300万元培训专项基金用于培训课程、培训体系的开发和设置、培训设施保障。

# 志愿者结对空巢老人

本报记者 郑磊 通讯员 魏晓柯 文



为进一步弘扬雷锋精神,公交四公司三车队开展“敬老爱老”志愿服务活动,为老年人、困难群众、残疾人提供义务服务,还上门为空巢老人打扫卫生,“认亲”结对子,这可让老人高兴坏了。

“您坐好了,俺今天给您理一个时髦发型。”昨日上午,在管城区恒兴嘉苑老年公寓,志愿者一边为老人理发,一边陪老人聊天,原本枯燥的理发过程变得欢声笑语。剪发过程中,志愿者根据老人要求的发型进行操作,很快,一个个清爽的发型便呈现在眼前,一上午时间,有30多名老人享受免费理发服务。

公交志愿者还来到辖区空巢老人家中,打水、擦窗户、清扫布置房间,他们分头行动,有了志愿者帮助,房间很快就打扫干净,“年龄大了,行动不便,打扫房屋卫生对我来说是个难题,真是谢谢孩子们了。”81岁高龄的李大爷看着志愿者把自己家的厨房、厕所和阳台,还有老人平时摸不干净的窗户玻璃都擦得干干净净,激动得表示感谢。

公交四公司三车队管理人员赵宏伟表示,进社区志愿者活动,每个月会定期举办一次,为社区居民提供义务理发服务和打扫卫生志愿服务活动,让更多的居民感受到来自公交志愿者的关怀。

# 村里来的“推销员”

本报记者 谢庆 通讯员 郇泉州

今年以来,在巩义市鲁庄镇丁峪村,只要提起巩义市自然资源和规划局规划中心帮他们脱贫脱贫的事,每个村民都会说出几件。

“王叔,这是您要的五公斤土鸡蛋,我从山上给您捎回来了,就在您住的楼下等您!”“刘姨,您要的3公斤土鸡蛋,我从山上给您捎回来了,就在您住的楼下等您!”一会儿,巩义市东区锦江花园社区,陆续从楼上走下来几个老人,高兴地接过一箱箱土鸡蛋,然后打开了看说:“人家丁峪村山沟里的土鸡蛋就是好,价格比市场上每斤还便宜两三元,辛苦闺女了,开着自己的车来回上百里路,真让我们过意不去。”

据丁峪村一位村民说,巩义市自然资源和规划局规划中心副书记王海艳,今年一人就为贫困户销售鸡蛋七八百斤,被称为村里的推销员。

坐落于嵩山深沟的鲁庄镇丁峪村,是巩义市自然资源和规划局规划中心承包的贫困村,三年来的贫困户均脱了贫,一部分农

户还走上了致富路,另一部分还没有完全达到致富标准。有几家贫困户,在扶贫工作队引导下养下了一部分土鸡,谁知土鸡蛋市场萧条,价格低,造成鸡蛋卖不出去。规划中心党支部党员们争先恐后深入各单位及大街小巷市家中,宣传土鸡蛋的营养价值,上网宣传,签订小型供货协议。然后把鸡蛋运到市区,挨家挨户送土鸡蛋。据不完全统计,近两年,几名支部党员网上销售,趁下乡工作之便,就为贫困户养鸡户捎带销售鸡蛋数千斤,为贫困户解决了一大忧愁。

据丁峪村贫困户王现龙讲,2015年,规划中心扶持他家共养土鸡约3000只,近几年规划中心党支部党员与规划中心驻村扶贫工作队队员,持续为他家网上联系、市区销售鸡蛋、销售肉鸡。仅2018年王现龙收入约4.8万元,2019年上半年收入2万多元。王现龙眉开眼笑地说,我家致富离不开党的好政策,更离不开规划中心的支持,党员干部不但扶持贫困户脱贫致富,还给老百姓当起推销员。

# 卖红薯的驻村第一书记

本报记者 李晓光 通讯员 宋联伟

“我们村里的60亩红薯,都是又甜没筋的好品种,给各位第一书记打个招呼,继续帮我们‘卖红薯’啊!”

10月16日,离红薯收获还有半个月时间,郑州市第六人民医院驻登封市石道乡老庄沟村第一书记毛付军,就在微信群里向驻村第一书记推销起了红薯。2015年8月,毛付军到老庄沟村任驻村第一书记,2018年2月底任期已到,他却选择了留任。今年一开春,老庄沟村两委流转了115亩耕地,20亩种植了早茬的黏玉米,35亩种植了富硒南瓜,60亩种植了西瓜红薯。毛付军和村干部都没有种植和管理经验,他请来了郑州蔬菜研究所高级农艺师、驻大金店镇梅村的第一书记周建华,每周一次来村里指导种植。最后,毛付军动员了石道乡十多位驻村第一书记,帮忙销售玉米、南瓜。20亩黏玉米卖了5万多元,35亩南瓜卖

了6万元,剩余的南瓜,被帮扶单位登封市送表矿区职工2万元全部买下。光是这些农产品,就为村里带来13万多元的集体收入。

# 来自贫困户的感谢信

“尊敬的李书记,感谢你们帮我家卖农产品,是你们的帮助,使我不再为上大学学费发愁……”今年暑假,郑州市市场发展局驻登封市石道乡后河村第一书记李刚,收到了贫困户罗伟女儿发来的感谢信。

贫困户罗伟一家三口,自己是残疾人,妻子患病,女儿刚刚考上大学,是典型的因病因病致贫。今年夏天,他家种植的30亩土豆、洋葱获得了大丰收。罗老行动不便,妻子干不了重活,女儿体单力薄,“卖难”困扰了这个家庭。

2017年,李刚还是郑州市市场发展局驻后河村的一名工作队队员时,罗老就

曾因为农产品“卖难”寻找过他的帮助。这次,李刚主动找上门来。他把电话打给了后河村精准扶贫帮扶单位郑州市第一人民医院扶贫办公室,全院职工买下了罗老的6500斤洋葱、5600斤土豆,还顺带买下了2500斤甜瓜,合计金额1.4万多元。

剩余的土豆、洋葱,李刚让驻村第一书记帮忙联系了几家农贸市场的商户。商户们听说是帮贫困户销售农产品,二话不说,全部买下,共计金额10万多元。罗老刚刚考上大学的女儿,一年的生活费有了着落,给李刚书记写下了感谢信。

# 扶贫扶志“农民夜校”

每周四,是登封市固定的“扶贫日”。每周的这天晚上,石道乡陈村村活动室灯火通明,桌椅摆放整齐有序,该村“农民夜校”如期开课。驻村第一书记张竹人、村两委干部端正正坐在第一

排。一周一课,陈村的“农民夜校”每周不落,如今已开讲了30多期。

郑州市总工会驻村第一书记张竹人,也是一位“老驻村”,自打2017年5月起,他就任驻村工作队队长,半年后担任驻村第一书记的重担。他利用驻村帮扶单位的优势,在村里开起了“我们一起奔小康”扶贫扶志“农民夜校”。

授课的老教师们除了从郑州市请来的专家学者,还有郑州市农委、仲裁委、中小企业局、骨科医院、第三、第六人民医院的驻村第一书记和工作队员,都成了课堂上的“特聘教授”。扶贫精神、惠民政策、脱贫技能、种植、养殖技术、教育扶贫、健康扶贫知识,都是这些“特聘教授”课堂上讲授的内容。

“农民夜校”教授知识、传授技能、发布信息,不仅让群众充实了口袋,而且也充实了脑袋,同时增强了干部群众脱贫致富奔小康的信心。



# 活跃在扶贫一线的第一书记

本报记者 李晓光 通讯员 宋联伟